Nullratenbestimmung

In der Natur finden auch unter natürlichen Bedingungen Kernumwandlungen statt. Das hat zur Folge, dass bei dieser Kernumwandlung auch Strahlung freigesetzt werden kann, die uns täglich umgibt. Diese Strahlungsstärke bezeichnen wir als terrestrische Strahlung. Hinzu kommt noch die kosmische Strahlung, der besonders Piloten ausgesetzt sind. Beide Strahlungsformen bilden die Nullrate, d.h. obwohl kein radioaktives Element in direkter Nähe unseres Zählrohrs befindet, können wir eine Impulsrate messen.


1.Aufgabe: Warum können wir auch ohne ein radioaktives Element eine Impulsrate messen?

2.Aufgabe: Wie werden die beiden Arten der Nullrate bezeichnet?

3.Aufgabe: Bestimme die Nullrate im Physikraum. Nutze dazu die nebenstehende Skizze. Führe 5 Messungen zu je 5 min Messzeit durch und bestimme den Mittelwert bezogen auf 1 Minute.
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